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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

Σύμφωνα με την ενημέρωση της Γαλλικής Προεδρίας στο Συμβούλιο 
Γενικών Υποθέσεων (Λουξεμβούργο 9 Οκτωβρίου 2000) η ημερήσια 
διάταξη της Συνόδου του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου έχει διαμορφωθεί ως 
εξής:

Παρασκευή, 13 Οκτωβρίου 2000

1. Διακυβερνητική Διάσκεψη

Η συζήτηση θα λάβει χώρα στην πρωινή και απογευματινή συνεδρίαση 
της 13ης Οκτωβρίου και στο δείπνο και θα καλύψει όλα τα θέματα της 
Διακυβερνητικής :

α. Μέγεθος και σύνθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 
β. Στάθμιση των ψήφων στο Συμβούλιο, 
γ. Επέκταση της λήψης αποφάσεων με ειδική πλειοψηφία. 
δ. Ενισχυμένη συνεργασία -  ευελιξία.

Επί των ανωτέρω θεμάτων δεν έχει υπάρξει, μέχρι στιγμής, ουσιαστική 
πρόοδος. Επιδίωξη της Γαλλικής Προεδρίας είναι να δοθεί momentum 
και να αναληφθούν συγκεκριμένες δεσμεύσεις από τα κράτη -μέλη. 
Επίσης να δοθούν πολιτικοί προσανατολισμοί, επί των οποίων θα 
στηριχθούν οι εργασίες της Διακυβερνητικής Διάσκεψης κατά τον 
εναπομείναντα χρόνο μέχρι το τακτικό Ευρωπαϊκό Συμβούλιο στη 
Νίκαια (8 και 9 Δεκεμβρίου).

Ο Πρόεδρος Chirak επιθυμεί να διεξαχθεί πολιτική συζήτηση στο δείπνο 
για τα θέματα της Διακυβερνητικής Διάσκεψης, καθώς και για το μέλλον 
της Ευρώπης.

Παρασκευή, 13 Οκτωβρίου 2000 -  Γεύρα

2. Δυτικά Βαλκάνια

Σύμφωνα με τις μέχρι στιγμής ενδείξεις, η συζήτηση περί Δυτικών 
Βαλκανίων θα επικεντρωθεί στις πρόσφατες εξελίξεις στην Ο.Δ. της



Γιουγκοσλαβίας και στη συνακόλουθη αναθεώρηση της πολιτικής της 
Ευρωπαϊκής Ενωσης έναντι του Βελιγραδιού. Με δεδομένο ότι δεν 
πρόκειται να υπάρξουν γραπτά συμπεράσματα, ενδέχεται η Προεδρία 
να επιδιώξει -σε συνδυασμό και με τη συνάντηση που θα έχουν τα μέλη 
του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου με τον κ. Kostunica- την έκδοση 
δήλωσης του Συμβουλίου, με την οποία:
/ Θα χαιρετίζονται τα αποτελέσματα των εκλογών στην ΟΔΓ.
/ Θα επιβεβαιώνονται οι αποφάσεις των υπουργών Εξωτερικών 

στο Συμβούλιο Γενικών Υποθέσεων της 9ης τρέχοντος και 
/ Θα διακηρύσσεται η ετοιμότητα της Ενωσης να συμβάλει στην 

ανοικοδόμηση της Σερβίας και την εδραίωση της ειρήνης και της 
σταθερότητας στην περιοχή.

Ορισμένοι εταίροι θα θέσουν επίσης θέμα αιρεσιμότητας για την 
εμβάθυνση των σχέσεων Ευρωπαϊκής Ενωσης -  ΟΔΓ (με ειδική μνεία 
για την παραπομπή του κ.Milosevic στο Ειδικό Δικαστήριο της Χάγης), 
τις σχέσεις της Γιουγκοσλαβίας με γειτονικές χώρες, ενώ θα γίνουν 
αναφορές και Μαυροβούνιο και το Κοσσυφοπέδιο.

3. Μεσανατολικό

Τα μέλη του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου θα ανταλλάξουν απόψεις υπό το 
φως των εξελίξεων επί των τελευταίων γεγονότων στη Μέση Ανατολή, 
ιδιαίτερα δε επί του κύματος βίας που ξέσπασε μεταξύ Παλαιστινίων 
διαδηλωτών και ισραηλινών δυνάμεων ασφαλείας μετά την επίσκεψη 
του αρχηγού του κόμματος Likud στο χώρο των Προσκυνημάτων της 
Ιερουσαλήμ (28.9.00). Με δεδομένο ότι δεν θα υπάρξουν γραπτά 
συμπεράσματα, ενδέχεται η Προεδρία να επιδιώξει την έκδοση 
δήλωσης του Συμβουλίου, της οποίας το περιεχόμενο θα εξαρτηθεί, 
φυσικά, από τις νεώτερες εξελίξεις, προς τη μία ή την άλλη κατεύθυνση, 
που θα έχουν μεσολαβήσει. Στην περιοχή βρίσκεται ο Γενικός 
Γραμματέας του OHE Κ. Annan, ενώ υπάρχει διεθνής παρέμβαση, με 
προεξάρχουσα εκείνη του Προέδρου Clinton προς αποκλιμάκωση της 
κατάστασης. Προς την κατεύθυνση αυτή κινείται και η παράταση κατά 
τρεις ή τέσσερις ημέρες του τελεσιγράφου του κ. Barak προς τους 
Παλαιστίνιους. Συγκεκριμένα, ο Ισραηλινός Πρωθυπουργός έχει 
προειδοποιήσει ότι αν μέχρι τη λήξη της διορίας δεν παύσουν οι 
ταραχές, θα θεωρηθεί ότι οι Παλαιστίνιοι αποχωρούν από τις 
ειρηνευτικές συνομιλίες.

Οι ΗΠΑ και ο ΟΗΕ επιδιώκουν συνάντηση των κυρίων Clinton, Barak 
και Arafat για την εκτόνωση της κατάστασης. Στο ίδιο πλαίσιο 
εντάσσεται η δήλωση του Συμβουλίου Γενικών Υποθέσεων και η 
μετάβαση Solana στη Μέση Ανατολή, ο οποίος θα ενημερώσει τα μέλη 
του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου για τα αποτελέσματα της περιοδείας του.



4. Πετρελαϊκή κρίση

Το θέμα συζητήθηκε στο ΕΟΟΡΙΝ της 29/9/2000. Συγκεκριμένα, η 
Προεδρία έθεσε δύο θέματα:
3 Τη διατήρηση ή μη της σημερινής φορολογικής πολιτικής στα 

προϊόντα πετρελαίου και
• Το ενδεχόμενο της χρησιμοποίησης των στρατηγικών αποθεμάτων 

της Ευρωπαϊκής Ενωσης για εξισορρόπηση της τιμής του 
πετρελαίου.

Συμφωνήθηκε η διατήρηση της σημερινής φορολογικής πολιτικής. 
Τονίστηκε η ανάγκη εξασφάλισης συνθηκών ανταγωνισμού και πάταξης 
της κερδοσκοπίας στην αγορά πετρελαιοειδών, καθώς επίσης και η 
ανάγκη συνεχούς διαλόγου με τις πετρελαιοπαραγωγές χώρες, ώστε 
να αποφεύγονται ακραίες μεταβολές της τιμής του πετρελαίου. 
Ανατέθηκε στην Ε. Επιτροπή η προετοιμασία Εκθέσεων με εισηγήσεις 
για την ακολουθητέα πολιτική, η οποία παρουσιάσθηκε στις 8/10.

Η σχετική συζήτηση θα γίνει στο γεύμα επί τη βάσει της Εκθέσεως 
αυτής. Δεν αποκλείεται το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο να παραπέμψει το 
θέμα, για περαιτέρω επεξεργασία στα αρμόδια Συμβούλια (Ενέργειας, 
Μεταφορών, ΕΟΟΡΙΝ).

Σάββατο, 14 Οκτωβρ ου 2000

5. Χάρτης Θεμελιωδών Δικαιωυάτων

Η Σύνοδος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου αναμένεται να επιβεβαιώσει τη 
συναίνεση των κρατών-μελών για το υπάρχον σχέδιο του Χάρτη, το 
οποίο υποβάλλεται στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο, προκειμένου να λάβει 
γνώση, σύμφωνα με τις αποφάσεις του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου της 
Feira.

Δεν αποκλείεται να συζητηθεί το θέμα της νομικής δεσμευτικότητας ή 
του διακηρυκτικού χαρακτήρα του Χάρτη. Από πλευράς Ελλάδος, 
υποστηρίζουμε ότι ο Χάρτης πρέπει να είναι νομικά δεσμευτικός και 
συνεπώς, να ενσωματωθεί στο Corpus των Συνθηκών.

6. Συζήτηση νια τροποποίηση του άρθρου 7 της Συνθήκης.

7. Ασφάλεια στη ναυσιπλοΐα

Στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο θα υποβληθεί επίσης έκθεση προόδου της 
Επιτροπής για την ασφάλεια στη ναυσιπλοΐα. Η έκθεση περιλαμβάνει 
δύο σκέλη.
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/ Την πορεία των εργασιών των υπό συζήτηση προτάσεων (έλεγχος 
στους λιμένες, νηογνώμονες και πετρελαιοφόρα διπλών 
τοιχωμάτων) και

/ Μελλοντικές προτάσεις για την προστασία του περιβάλλοντος από τη 
θαλάσσια ρύπανση, τις αποζημιώσεις και τη σύσταση Αρχής για την 
ασφάλεια στη ναυσιπλοΐα.

Σημειώνεται ότι έχει ήδη επιτευχθεί μεγάλη πρόοδος στις υπό συζήτηση 
προτάσεις που αναμένεται να υιοθετηθούν μέχρι το τέλος του έτους. Ως 
προς τις μελλοντικές δράσεις, έχει γίνει απλώς μια πρώτη παρουσίαση 
στο Συμβούλιο Υπουργών Μεταφορών της 2ας Οκτωβρίου. Δεν 
αποκλείεται, ως προς τις μελλοντικές δράσεις, το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο 
να καλέσει το Συμβούλιο και την Επιτροπή να ολοκληρώσουν τις 
εργασίες τους εντός ευλόγου χρονικού διαστήματος (λ.χ. εξαμήνου).
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